

**UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE**  
**Husitská teologická fakulta**  
**Katedra církevních dějin a práva**

**Posudek vedoucího bakalářské práce**

Název práce: **Otec západního mnišství Benedikt z Nursie**

(Praha 2013, 51 stran, počítačový otisk)

Jméno, příjmení studenta: **Terezie Valová**

Jméno, příjmení vedoucího: **ThDr. Kamila Veverková, ThD.**

---

**Cíl práce:**

Autorka si klade za cíl své práce představit čtenáři osobnost Benedikta z Nursie v kontextu fenoménu mnišství, kterému věnuje první třetinu své práce. Mohu konstatovat, že tento cíl autorka práce splnila. V úvodu své práce autorka definuje základní otázku, metodologii vědecké práce, základní odbornou literaturu a prameny, strukturu práce.

**Obsahové zpracování:**

Práce je rozdělena do tří rozsáhlejších kapitol. Kapitola první je historicko-teologickou reflexí zrodu samotného mnišství. Kapitola druhá je zaměřena na životní osudy Benedikta až po jeho smrt. Kapitola třetí stručně uvádí čtenáře do odkazu Benedikta. Následuje závěr, který je vlastním zhodnocením této významné osobnosti křesťanského západu osobnosti, seznam literatury a summary.

Autorka bakalářské práce využila dostupnou pramennou literaturu, dále čerpala ze standardních prací významných historiků a teologů (Novák, Grün, Franzen, Ventura, Frank...)

Metoda práce je deskriptivní a kompilační.

**Formální zpracování:**

Autorka se správně držela citační normy ISO 690. Bakalářská práce byla psána s velkou pečlivostí.

**Doporučení pro obhajobu:** *Význam Řehole sv. Benedikta pro celý křesťanský západ*

**Celkové hodnocení a navržený klasifikační stupeň:**

Autorka práce Terezie Valová vytvořila s pomocí pramenné a odborné literatury zdařilý výsledek, který splňuje nároky kladené na bakalářskou práci. V práci je patrná i autorčina zjevná snaha po samostatném vyhodnocení informací a osobní zájem o téma práce. Spolupráci s autorkou práce hodnotím jako výbornou.

Samotné téma zahrnuje řadu námětů, která by si jistě zasloužila zvláštní pozornost a pokud se autorka bude chtít nadále zabývat osobnosti Benedikta z Nursie a jeho odkazu, nabízí se hned několik směrů, kterými se může ubírat.

**Práci hodnotím jako výbornou.**

V Praze dne 2. 6.13